

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 37 (6134)

ЧЕТВЕРГ, 27 марта 1986 года

Цена 3 коп.

Животноводству— четкий ритм

XXVII съезд КПСС поставил перед животноводцами ответственные задачи по реализации Продовольственной программы страны. За счет коренной интенсификации производства продукции животноводства, применения прогрессивных форм организации труда, повышения качества планируется увеличение заготовок всех видов животноводческой продукции. И поэтому все усилия работников ферм должны быть направлены на резкое увеличение продуктивности животных.

В первом году двенадцатой пятилетки труженики ферм района обязались на основе дальнейшего внедрения интенсивных технологий в животноводство, применения прогрессивных форм организации труда, широкого внедрения новых достижений науки и передового опыта увеличить производство живпродукции, поголовье скота, повысить продуктивность мясного и молочного скотоводства и продать государству 63100 центнеров мяса, 212 тысяч—молока и 1780 центнеров шерсти. Довести надой молока от коровы до 2350 килограммов, не менее 90 процентов его продать первым сортом. Настричь по 3,9 килограмма шерсти с каждой овцы.

Задачи перед труженниками села стоят напряженные, от того, какой взят старт в начале года, будет зависеть судьба выполнения планов. За два с половиной месяца текущего года колхозы и совхозы района выполнили квартальный план продажи государству мяса на 58 процентов, молока—на 75 процентов. Заготовки всех видов продукции возросли по сравнению с тем же уровнем прошлого года, есть уверенность, что будет успешно выполнен план первого квартала по продаже молока. Однако план реализации мяса остается под угрозой срыва. Многие хозяйства не справляются с графиком поставки скота на мясокомбинат, низки среднесуточные привесы скота, по-прежнему сдается маловесный скот. С низкими процентами выполнения квартального плана по сдаче мяса идут колхозы «Красное знамя», имени Фрунзе, имени Салавата, «Красный доброволец», совхоз «Таналыкский» и ряд других ферм.

Тревожным является тот факт, что только в феврале лишь два хозяйства справились с выполнением планов получения привеса молодняка крупного рогатого скота, и ни одна свиноферма не получила планового привеса. Низки привесы крупного рогатого скота в колхозах имени Салавата, имени Ленина, «Красное знамя», совхозах «Таналыкский», «Матраевский». Только на 30—38 процентов выполнили планы получения привеса свиней в феврале на Центральной ферме совхоза «Матраевский» и в колхозе имени Фрунзе. Не лучше показатели и на других свиноводческих фермах.

Руководители и специалисты колхозов и совхозов района ослабили внимание к вопросам повышения качества молока. В документах съезда партии именно этот вопрос подвергался острому обсуждению. Хозяйства сдают молоко с низкой жирностью, в результате чего теряют многие центнеры в зачете. Так, значительно ниже базисной жирности сдали молоко в феврале колхозы «Красное знамя» [3,37%], имени Салавата [3,4], имени Калинина [3,45], мало что делается в хозяйствах по повышению товарности молока. Не изжиты еще и факты поступления на молочный завод молока с повышенной кислотностью, которое, как правило, возвращается обратно.

Такое отношение к производимой продукции требует искоренения, ибо убытки за низкое качество молока составляют порою внушительные цифры.

Чтобы с первых месяцев текущего года пятилетки обеспечить бесперебойный, четкий ритм по производству и реализации продукции животноводства, работникам ферм района необходимо всесторонне обсудить допущенные промахи и упущения, учиться на ошибках прошлого, перенимать опыт передовых коллективов, не допустить срыва принятых плановых заданий и обязательств.



ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК

Патриотический почин передовых промышленных предприятий Москвы провести 19 апреля коммунистический субботник в честь 116-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина находит горячий отклик и всеобщее одобрение в коллективе ордена Ленина Матраевского совхоза.

Партком совхоза утвердил штаб, который сейчас занимается подготовительными мероприятиями, определяет фронт работы, участников субботника.

Ныне особое внимание будет направлено на благоустроительные работы населенных пунктов. Заблаговре-

менно заготовлены штабелетки, прогонный лесоматериал и другие. Участники «красной субботы» будут заниматься ограждением палисадников, территорий производственных участков, при возможности посадкой деревьев, приведением в порядок улиц, подъездов и площадок.

В день субботника труженики совхоза добьются наивысшей производительности труда и внесут достойный вклад в укрепление могущества нашей Родины.

М. ГУМЕРОВ,
секретарь парткома совхоза.

НАДОЙ МОЛОКА

на 26 марта

Первая графа — хозяйства, вторая — надой молока от каждой коровы с начала месяца (кг), третья — +, — к прошлому году.

Матраевский	192	+59	имени Фрунзе	156	+16
Маханский	190	+68	Новый путь	152	+52
Красное знамя	176	—	Хайбуллинский	152	+37
имени Ленина	173	+18	Сакмар	152	+21
Акъярский	172	+27	имени Калинина	142	+12
Степной	160	+49	Кр. доброволец	138	+13
Таналыкский	159	+22			
имени Салавата	156	+24	По району:	167	+34

Досрочно

Труженицы Хайбуллинской геологоразведочной партии, встав на трудовую вахту по реализации в жизнь решений XXVII съезда партии, досрочно выполнили квартальный план по механическому колонк о в о му бурению. При плановых 7600 погонных метров ими пробурено более 7700 метров.

Одновременно перекрыт показатель по скорости бурения. Коллектив геологоразвед-

чиков ударный труд посвящает своему профессиональному празднику—Дню геологов, который всегда отмечается ударной работой. Все буровые станки в эти дни успешно выполняют производственную программу. Работники не дремлют и стремятся не допустить срыва плановых заданий.

А. ХРАМОВА,
рабкор.

За высокую продуктивность

Воодушевленные решениями XXVII съезда КПСС, операторы машинного доения фермы Центрального отделения Хайбуллинского совхоза Л. Мурзагаллина и З. Косарева ежедневно увеличивают надой молока. В эти дни они получают от каждой коровы своих групп по 8—9 килограммов молока.

Встав на трудовую вахту по достойной встрече 116-ой годовщины со дня рождения В. И. Ленина, Л. Мурзагаллина и З. Косарева решили значительно увеличить продуктивность коров. День коммунистического субботника они отметят ударной работой.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

—У токарей рабочий день загружен до предела,—говорит В. И. Миногин,—то одну деталь нужно отретривировать, то другую выточить, и выполнить работу необходимо в самые короткие сроки и с хорошим качеством.

Свои слова Виктор Иванович Миногин, токарь мастерской колхоза имени Ленина, подтверждает конкретными делами. К своей работе, которой он посвятил 18 лет жизни, относится добросовестно, дисциплинирован и исполнитель. За эти годы обучил своей профессии 8 человек. Многие из них разъехались, живут в других населенных пунктах, но всегда помнят своего учителя, его советы.

НА СНИМКЕ: В. И. Миногин.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО

Не совсем удачно началась зимовка этого года для доярки Урузбаевской фермы колхоза имени Салавата Гульнур Абдуллиной. Большая часть коров ушла в ранний запуск, молоко набиралось с большими трудностями. Соревнуется она с Фанисой Закировой. Но, несмотря на то, что, продолжала трудиться упорно. Большую часть времени проводила на ферме, у своих коров. А их у нее в группе 18.

Шли дни, не похожие один на другой. Все это время жила Г. Абдуллина одной заботой—готовить коров к отелу как положено, строго следила за режимом дня, соблюдала рацион кормления.

Отставать от других доярок Гульнур не имела права. Ведь она не просто доярка, а избранник народа—депутат Акъяловского сельского Совета, люди смотрят на нее, берут пример. Как же будет человек примерным, если на производстве у него непорядок?

Когда начался отел, Г. Абдуллина вообще

потеряла покой, интелесовалась результатами надоев своей подруги Фанисы. Правда, поводов для беспокойства особых не было. Работали рядом, условия для ухода за животными были одинаковые.

Когда мы приехали на ферму, Г. Абдуллина и Ф. Закирова выводили коров на дневную прогулку. Скот выглядел неплохо!

На этот год Гульнур взяла обязательство надой от каждой коровы своей группы по 2700 литров молока. Сейчас с дневной надой доходит до 7 килограммов от коровы, а по ферме этот показатель составляет 6,4 килограмма. Разница, правда, не так уж большая, все же сдвиги есть. В этом и сказывается ее стремление быть верной данному слову, чувство личной ответственности перед коллективом колхоза.

Есть все основания полагать, что трудовое соперничество двух подруг принесет желаемый успех и Гульнур Абдуллиной, и Фанисе Закировой.

И. КУДАБАЕВ.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

На сей раз на открытое партийное собрание в парторганизации колхоза «Красный доброволец» были приглашены главные специалисты, бригадиры и другие руководители и специалисты среднего звена колхоза. На обсуждение был вынесен вопрос «О задачах парторганизации колхоза по реализации в жизни постановлений районной и областной партийной конференций». С докладом выступил член партбюро, председатель правления колхоза Ф. Г. Абубакиров.

Докладчик отметил положительную работу животноводов колхоза по продаже государству в 1985 году мяса, молока и шерсти. Подчеркнул о низком урожае зерновых культур, получаемых из-за неэффективной работы полевых.

Выступившие на собрании М. А. Строгов, М. К. Сынбулатов, М. М. Билалов, А. Д. Данилов, Н. А. Бударин и другие открыто говорили о целом ряде недостатков и улучшений в жизни партийной организации.

В колхозе медленно идет подготовка техники к весенним полевым работам, предстоит отремонтировать еще многие тракторы, автомобили. Задерживается ремонт техники, как всегда по одной и той же причине — отсутствие запасных частей и деталей.

Неважно идут дела и в животноводстве. Главные зооветспециалисты колхоза Х. Х. Абдуллин и М. Турушев работают не в полную силу, не занимаются изучением и распространением передовых приемов. Запущен на фермах зоотехнический учет, не ведется племенная работа. Этим делом в колхозе конкретно никто не занимается, заведующие фермами,

НУЖЕН ПЕРЕЛОМ В РУКОВОДСТВЕ

зоотехник-селекционер в колхозе меняются как день с ночью.

Главный ветврач Х. Абдуллин к своим служебным обязанностям относится безответственно, редко появляется на фермах, не общается и не советуется с работниками животноводства.

Молодняк крупного рогатого скота не отделен по половозрастным группам, не кастрированные бычки содержатся вместе с телками. Не на должном уровне проводятся профилактические меры, оздоровление больных животных. В оправдание тому — отсутствие требуемых препаратов и лекарств.

Контрольные дойки на ферме проводятся формально. С большим опозданием подводятся итоги социалистического соревнования, регулярно не проводятся собрания в колхозах ферм, работникам животноводства своевременно не доводятся результаты труда, нет ясности в том, кто сегодня впереди, на кого разрабатывать. Материальное и моральное поощрение передовиков производства беспричинно затягивается, что снижает эффективность соревнования. Ушло в забытие поощрение благодарственными письмами.

Недостатки исходят из того, что некоторые коммунисты халатно относятся к выполнению общественных обязанностей. На пример, было оказано большое доверие главному экономисту колхоза, члену КПСС Г. Губайдуллину избранием председателем профкома колхоза. Однако он развалил профсоюзную работу, за что вынуждены были освободить его от этой обязанности.

Было высказано ряд уместных критических замечаний в адрес предсе-

дателя группы народного контроля коммуниста М. К. Сынбулатова. Он не занимается своими общественными делами, не проводит проверки, не замечает недостатков. Не имеет никаких планов работы и не привлекает к работе других народных дозорных.

Не на высоте агитмассовая работа в парторганизации. Исчезли стенные газеты, «Боевые листки» и «Молнии». Немало пользы могли принести в массово-политической работе молодые учителя Абубакировской и Федоровской восьмилетних школ. Однако мало кто привлекается к этой общественно полезной работе.

Как могло случиться, что ослабла воспитательная работа в парторганизации колхоза? Дело именно в том, что ослабло партийное влияние. Несмотря на то, что прошло уже четыре месяца после отчетно-выборной кампании, а первичной парторганизации не проводились партийные собрания. Не понятна позиция ко всему происходящему секретаря партбюро колхоза Б. М. Алибаева.

Оставлена на второй план деятельность партгруппиров Р. Ш. Алибаева и Н. А. Бударина. Собрания в группах, если проводятся, созываются наспех, без подготовки и объявления коммунистам об обсуждаемом вопросе и времени проведения. Потому низкая явка и активность коммунистов на собраниях. Они проходят не эффективно, не оставляют каких-либо следов в жизни партийной организации.

Не удовлетворяет требованиям постановка партийной учебной и колхозной. Хотя пропагандисты с высшим образованием и заинтересованы в повышении по-

литического и профессионального образования трудящихся, но слушатели не проявляют активности. Чем объяснить то, что в партгруппе Абубакировской бригады из 12, в Федоровской — из 8 коммунистов и более 60 работников животноводства посещают занятия каждый раз 3—4 человека? С работниками фермы Федоровской бригады пропагандист главный зоотехник колхоза М. Турушев провел всего 5 занятий. От того, что дело не доводится до конца, в колхозе мало классных животноводов.

На собрании была затронута работа и высказаны замечания в адрес работников Федоровского Дома культуры. Здесь не дает о себе знать художественная самостоятельность, скучно проходят мероприятия.

Беспокоит жителей деревни Абубакирово и то обстоятельство, что допущается загрязнение реки Ташла навозом и мусором. В реку выбрасываются всякие отходы металлолома, кости, стекло и другие. В этом вопросе исполком сельсовета проявляет близорукость.

Недостатков много. Над ними надо работать усердно, сообща, всем вместе. Немалое значение в этом зависит от умелого организационного начала со стороны партбюро колхоза, его секретаря Б. М. Алибаева. Пора положить конец беспринципному отношению некоторых членов партбюро к выполнению своих должностных и общественных обязанностей. В результате не руководители, не специалисты колхоза руководят производством, а производство увлекает их своим ходом. А партбюро слабо направляет свою деятельность на живую работу с людьми, повышение авангардной роли коммунистов. Пора делать из сложившейся обстановки конкретные выводы.

М. МАМБЕТОВ,
селькор.

С. М. КИРОВ (К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Жизненный путь Сергея Мироновича Кирова (1886—1934) — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, пламенной гонимой революцией — является примером беззаветного служения партии и народу. В дооктябрьские годы Киров создавал нелегальные типографии, укреплял партийные группы, вел пропагандистскую работу, борясь за социалистическую революцию. Инициатива и энергия С. М. Кирова сыграли исключительную роль в осуществлении социалистических преобразований всего Северо-Западного края. Сергей Миронович лично знал В. И. Ленина, не раз слушал его выступления, беседовал с Ильичем, посылал ему свои доклады и рапорты, получал от него задания, выполнял его поручения. Киров был пламенным пропагандистом марксистско-ленинских идей, политики партии. Яркая жизнь С. М. Кирова — борца, трибуна, строителя нового общества, верного ленинца — оставила глубокий след в истории советского общества.

В гражданскую войну Киров — руководитель легендарной обороны Астрахани. Секретарь ЦК Компартии Азербайджана в 1921—1925 годах, Киров много энергии вложил в восстановление нефтяной промышленности республики. Девять лет Киров возглавлял ленинградскую партийную организацию. С его именем связан расцвет города на Неве как мощного арсенала индустриализации страны. Инициатива и энергия С. М. Кирова сыграли исключительную роль в осуществлении социалистических преобразований всего Северо-Западного края. Сергей Миронович лично знал В. И. Ленина, не раз слушал его выступления, беседовал с Ильичем, посылал ему свои доклады и рапорты, получал от него задания, выполнял его поручения. Киров был пламенным пропагандистом марксистско-ленинских идей, политики партии. Яркая жизнь С. М. Кирова — борца, трибуна, строителя нового общества, верного ленинца — оставила глубокий след в истории советского общества.

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — В КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

КОЛЛЕКТИВ Бурбаевского рудоуправления, вдохновленный решениями XXVII съезда КПСС, наращивает ускорение в выполнении планов и намерен увеличить объем работ по извлечению горной массы в двенадцатой пятилетке в 1,5—2 раза. И это не просто погоня за показателями или механический переход: это существенное повышение заработной платы значительной части работников; это — увеличение объема производства и соответственно численности персонала.

Для решения этой задачи не потребуются строить и вводить новые мощности, все это будет достигаться исключительно за счет освоения проектных мощностей, вскрытия внутренних резервов.

Коллективу подземного рудника предстоит значительно увеличить объемы горно-капитальных и горно-подготовительных работ. Для поддержания заданной производительности, требуется модернизировать и закладочный комплекс с целью перекрытия проектной производительности на 20—30 процентов.

Строительство установок для механизированной загрузки вагонов сыпучими материалами у ствола шахты позволит намного уве-

личить производительность и условия труда крепильщиков. Организация и проведение скоростных проходок горных выработок должны стать обычным делом для горняков. Большие задачи стоят

ЗАБОТЫ ГОРНЯКОВ

перед коллективом обогатительной фабрики. Здесь, не останавливая производства, необходимо будет осуществить значительную реконструкцию: заменить устаревший деревянный ступитель «Дорра» на новый Ц-12м; переоборудовать узел приготовления известкового молока; переоборудование мельницы № 1 на первую стадию измельчения; переход с дисковых вакуум-фильтров на пресс-фильтры, что позволит уменьшить влажность концентрата и уменьшить количество автотранспорта на его перевозку; ввод дополнительной дробилки СМ-16Д на первой стадии дробления, что позволит увеличить кусок шахтной руды, подаваемой на фабрику.

Одной из главных задач обогатителей будет извлечение цинкового концентрата из медной руды. До сих пор с начала освоения месторождения,

извлекался один лишь медный концентрат. Таким образом, будет решена важнейшая народнохозяйственная задача по комплексному использованию сырья, что даст ощутимую прибавку

к товарной продукции рудоуправления.

Самым узким местом в рудоуправлении на сегодняшний день является строительство жилых домов. Переход много лет назад от хозяйственного способа строительства только на подрядный силами строительного участка треста № 146 (г. Учалы) показал ошибочность данного шага. С каждым годом очередь на жилье растет, так как строительный участок треста № 146 работает очень низкими темпами. Поэтому нами принято решение в 1986 году возродить хозяйственный способ строительства.

Еще хуже обстоит дело со строительством объектов соцкультбыта. Рудник построен давно, но ни одного объекта соцкультбыта на сегодня не введено. В настоящее время этот вопрос мы «запустили» по новому кругу и надеемся сдвинуть его с

мертвой точки.

Будут осуществлены в 1986—1990 годах подготовительные работы и строительство объектов, обеспечивающие ввод в действие в тринадцатой пятилетке первых очередей Подольского подземного медно-цинкового рудника. Намечается строительство железнодорожных линий дороги Сибай—Подольск — Бурбай (протяженность 99 км) с открытием рудоучастка движения в 1990 году.

Остается добавить то, что согласно техническому проекту на строительство Подольского рудника жилой массив со всеми объектами соцкультбыта должен размещаться в поселке Бурбай и этот проект предусматривает рост численности Бурбае до 75 тыс. человек. Тогда это будет уже не поселок, а город с железнодорожным вокзалом, автовокзалом, дворцом спорта, стадионами, яхт-клубом, больницей и т. д. Ясно, что такой объем работ не по силам будет строительному участку треста № 146. Решать эти задачи необходимо поручить более солидной организации.

Мы находимся в преддверии интересных событий в жизни нашего рудоуправления и в целом района.

В. САНДРИКОВ,
директор рудоуправления.

РАССЧЕТ — В СРОК

Началась ответственная работа в Советах — сбор налоговых и страховых платежей.

Ежегодно аккредитованно справляются с уплатой платежа, одними из первых выполнили свой долг и в этом году жители села Ивановка пенсионеры В. И. Бычков, Н. А. Денисов. Также сдали полностью платежи по всем видам Н. П. Сидоренков, П. В. Фомин, М. Д. Мандрик, А. З. Каханова, В. И. Титов и многие другие.

Следуют их доброму примеру жители деревни Михайловка В. Барабаш,

С. Туляшева, М. Юшин, П. Куприянов и другие семьи.

Из деревни Акташево проявили активность М. Н. Вязитова, Р. А. Карпеев, Н. С. Кужагильдино, из Лугачево — П. В. Васильев, М. В. Алексея, П. В. Филиппов и некоторые другие жители.

Население Ивановского сельского Совета своевременно рассчитаться с платежами считает своим долгом.

Л. ГОРДЕЕВА,
секретарь Ивановского сельсовета.



В одном из районов Будапешта на крышах домов стали устанавливаться солнечные батареи. С их помощью эти дома обеспечиваются горячей водой и отоплением.

НА СНИМКЕ: дома с солнечными батареями.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ

Качество остается низким

Ныне повышенные требования предъявляются к качеству сдаваемого государству молока. На страницах районной газеты неоднократно критиковались хозяйства района за поставку на молочно-лактозный завод низкосортной молочной продукции. Однако положение до сих пор не меняется, качество молока в районе остается низким. Так, удельный вес пересортного молока в районе с 1983 по 1985 годы сократился на 17,5 процента и составил 65 процентов в прошлом году. Также в минувшем году 11 ферм колхозов и совхозов продали 50 процентов пересортного молока от общей продажи, одновременно увеличилось количество несортного молока. Например, на Илячевской ферме колхоза «Новый путь», Байгускоровской колхоза имени Калинина, Худайбердинской Хайбуллинского, Сарыкульской Матраевского совхозов первым сортом продано лишь 30—45 процентов молока, а несортного—9—18 процентов

к общей сдаче. В этих хозяйствах, а также и в совхозе «Таналыкский» слабо занимались повышением качества молока, здесь оказался плохой процент удельного веса молока. Только Матраевским совхозом продано 2535 центнеров несортного молока, в результате совхозу нанесен ущерб в сумме более 10 тысяч рублей. Внушительна эта цифра в целом по району—более 30 тысяч рублей ущерба.

Не изжиты факты возврата нестандартного молока хозяйствам предприятия молочной промышленности. Только по этой причине нанесен ущерб в 10,6 тысячи рублей. Это свидетельство того, что руководители хозяйств не предъявляют требования к зооветспециалистам и руководителям ферм за качество молока. Первичная обработка молока, его охлаждение в хозяйствах, особенно в летний период, не производится, хотя и у всех для этого имеются возможности.

Положение не меняется

и в текущем году. Только в январе и феврале продано 4 и 2,8 процента несортного молока. Низкосортное молоко сдают в колхозе имени Фрунзе, пересортное молоко не превысило 32 процентов в январе и 7,4 процента в феврале, а также в совхозах «Маханский», «Таналыкский» и других хозяйствах. Из 43 молочно-товарных ферм только на 29 имеются лаборатории по определению жирности и качественных показателей молока.

Существенные недостатки имеются в оформлении товаро-транспортных накладных. Зачастую они заполняются формально или не указываются вес и жирность молока. Так, в феврале хозяйствами района отправлено 1309 партий молока, из них 723—без определения жирности, 141—без взвешивания.

Главной причиной низкого качества молока является нарушение ветеринарно-санитарных правил на фермах. Установлены факты, когда флаги и другой инвентарь на фермах моются холодной во-

дой, отсутствуют мыло и полотенца, а заведующие фермами, зооветспециалисты мирятся с такими фактами антисанитарии. В большинстве ферм чистка коров не организована, доильные аппараты моются не качественно и не дезинфицируются хлорокислотными средствами. Имеет место смешивание охлажденного молока с парным, в результате которого повышается его кислотность, резко увеличивается бактериальная обсемененность.

В улучшении качества сдаваемого молока нет заинтересованности у руководителей и зооветспециалистов хозяйств. Очередной анализ по редукутазе, проведенный в феврале на Хайбуллинском молочно-товарном заводе, показал, что из 20 ферм, сдающих молоко, у 12 редукутаза оказалась вторым классом. К сожалению, из этих же ферм не поступило заявок на повторный анализ.

Много серьезных недостатков имеется на молочно-товарном заводе и его сепараторных отделениях. В

определении качества и жирности молока допускаются отклонения от действующих инструкций и ГОСТов. Продаваемое государству молоко здесь загрязняется: возвращаемая сдатчику тара не моется и не пропаривается, разгрузка производится силами сдатчиков, которые не имеют спецодежды. В последствии молоко первого и второго сортов смешиваются и отправляются в Сибирский молочно-консервный комбинат, вопреки существующему положению внутрисистемной перевозки, молоко повторно подвергается испытанию в комбинате и оценивается порой вторым или несортным.

Много недостатков в работе по повышению качества молока имеется в хозяйствах, молочно-товарном заводе и его сепараторных отделениях. Но они все ведут к тому: в районе требуется коренное улучшение качества сдаваемого молока в соответствии с требованиями, которые поставил перед нами XXVII съезд партии.

И. ИСКУЖИН,
главный инспектор по заготовке и качеству сельхозпродуктов.

Новости республики

Собраны бульдозеры в Туймазах

Первая партия бульдозеров на базе легких гусеничных тракторов собрана на Туймазинском заводе автобетоновозов бригадой А. Хабидуллин.

Навесное оборудование первых машин для села собиралось на вновь организованном участке сборочного цеха из деталей, изготовленных по кооперации на других предприятиях. А сейчас полным ходом идет подготовка к выпуску комплектующих деталей в механических цехах завода.

Участок, где собраны первые машины, перерастет в цех. Уже во втором квартале заводчане должны собрать и поставить сельчанам первую тысячу бульдозеров.

С товарами—на фермы

Вахту по организованному проведению зимовки скота животноводом Краснокамского района помогают нести местные кооператоры.

Они организовали выездную торговлю на фермах колхозов и совхозов.

Такая забота о нас радует,—говорят доярки колхоза имени Кирова. В хозяйстве по графику выезжают автолазки. Продавцы С. Гумеров и Ф. Муратов и другие стараются в срок выполнить все заказы сельчан.

Горняцкие темпы

Первые тонны меди и цинка выработал сверхмартовского графика коллектив Учалынского горно-обогатительного комбината.

Учалынские горняки успешно выполнили задание двух месяцев и свои предсезонские обязательства, выдав сотни тонн меди и цинка сверх задания. 42 бригады, около 800 труженников еще до открытия съезда начали работать в счет марта. Отличных результатов добились укреплённые бригады водителей Л. М. Ичкильдина, И. Г. Байрамгулова, бригады экскаваторщиков С. Н. Бурава, Г. Г. Гайнанова, бурльщиков Г. Л. Саламатова, технологических рабочих дробильного отделения обогатительной фабрики И. И. Бускунова.

Во главе соревнования

Свыше тридцати тонн картона изготовила дополнительно с начала года смена Г. Степанова с Учалынского картоноперерабатывающего завода.

За это время производительность труда в коллективе возросла по сравнению с плановой на одиннадцать с лишним процентов, достигнута большая экономия сырья и энергетических ресурсов. Включившись в соревнование за досрочное завершение заданного первого года пятилетки, передовая смена обязалась на несколько дней раньше выполнить квартальный план и уверенно идет к поставленной цели.



Кавалер ордена Трудового Красного Знамени Мухомов Зайнетдин и Байгильдин Азамат работают старшими чабанами в Худайбердинском отделении Хайбуллинского совхоза. В их отаре содержится по 700 голов овец. В этом году овцы зимуют хорошо, упитаны. Свои обязательства—получить от каждой овцы по одному ягненку—чабаны намерены выполнить. Сейчас получено более 600 ягнят по каждой отаре. Молодняк растет здоровым, крепким.

НА СНИМКЕ: чабаны А. Байгильдин и З. Мухомов во время короткого перерыва у своих отар.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

„Правильно или нет?“

Очень часто в редакцию нашей газеты поступают письма от жителей района с просьбами разъяснить тот или иной вопрос. Одно из таких писем прислала Шаульская Анна Митрофановна из колхоза «Красное знамя». Вот что она пишет: «Я сейчас на пенсии, родилась и живу в селе Антинган. В военные годы я работала на тракторе. И вот прошло 40 лет. Как-то в клубе мои подруги по работе в годы войны вручили юбилейные медали «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», а мне—нет. Почему же мой труд остался не оцененным? Правильно это или нет?»

В исполкоме районного Совета народных депутатов нам ответили, что награждению юбилейной медалью «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» подлежат только те лица, кто имеет медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Все те, кто еще не награжден юбилейной медалью, имеют право обратиться в исполком районного Совета народных депутатов с удостоверением о награждении медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Анна Митрофановна могла получить такой ответ и в местном Совете. Однако исполком Антинганского сельского Совета, к большому сожалению, не разъяснил ветерану труда о правилах награждения.

шинного доения и других причин. Преждевременное осеменение животных, неправильная организация и проведение искусственного осеменения также нередко являются причинами яловости.

Различные заболевания половых органов вызываются обычно нарушениями режима кормления, содержания и эксплуатации животных, что ведет к их яловости. Это значит, что в ликвидации и предупреждении болезней и в решении всех проблем бесплодия животных должны принимать участие не только зоотехники, но и ветеринарные врачи, руководители среднего звена хозяйств.

Очень часто бесплодие животных обуславливается неудовлетворительной подготовкой техников-осеменаторов. Осемени и е должны проводить только опытные, обученные специалисты, и обязательно под наблюдением ветеринарных врачей—инструкторов. Это правило мы, к сожалению, не всегда соблюдаем.

М. АСЬЯНОВ,
главный зоотехник РАПО.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА ЖИВПРОДУКЦИИ

Для увеличения производства мяса, молока и других продуктов животноводства в районе имеются некоторые резервы. Первоочередной задачей является недопущение яловости маточного поголовья, получение и сохранение от каждой коровы теленка, от кономатки—жеребенка, от основной свиноматки—по 16—18 поросят в год.

Но для этого в первую очередь необходимо улучшить племенное дело в хозяйствах. Не во всех хозяйствах придают должное значение искусственному осеменению коров. Так, не организовано искусственное осеменение в колхозах «Красное знамя», «Новый путь», имени Салавата, «Сакмар», совхозе «Стелюй». Это является одной из причин бесплодия коров.

Чтобы каждая корова ежегодно давала по теленку, необходимо соблюдать строгие правила ухода. Если корова не при-

шла в охоту, не осеменена в течение месяца после родов, ее необходимо исследовать и установить причины, вызвавшие перегул. Задержка с оплодотворением на один день—это недополучение 3—5 литров молока.

На воспроизводительных способностях коров сказываются погрешности в кормлении и, прежде всего, неполноценный рацион. К сожалению, не во всех хозяйствах это соблюдается. Однако и перекорм также отрицательно влияет на организм животного, на его половые функции, приводит к нарушению обмена веществ. От таких коров невозможно получить продуктивных животных.

Важными причинами бесплодия являются нарушения правил содержания животных. Например, в зимний период часто недооценивается активная моцион, как для коров, так и для быков, не го-

воря уж для других видов животных. Многолетний опыт показывает, что предоставление коровам активного моциона гарантирует прибавку 350 килограммов молока, а также 10—12 телят на сотню коров.

Во многих хозяйствах района выход телят от каждой сотни коров остается низким. Особенно в таких хозяйствах, как колхозы «Новый путь», «Красный доброволец», совхозы «Таналыкский», «Хайбуллинский». В этих вопросах здесь положительно работа не ведется, мало внимания уделяется случке и искусственному осеменению коров.

Причиной яловости также является неправильная эксплуатация животных. Иногда сухой период чрезмерно длинен и составляет от 70 до 120 дней. Это происходит чаще из-за опаздывания сроков оплодотворения, неправильного ма-

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ПАМЯТЬ ЗОВЕТ В ДОРОГУ

Во время поездки с группой ветеранов Великой Отечественной войны по местам боевой славы мы обратили внимание на памятники и братские могилы, находящиеся в ряде городов и сел РСФСР, Белоруссии и Украины, за освобождение которых от фашистских захватчиков храбро сражались и героически погибли уроженцы Хайбуллинского района: рядовые Байгузин Батырша Бадамович, Давыдов Петр Александрович, Сабитов Хусиулла Сунгатович, старший сержант Шаров Василий Андреевич.

Жители городов и сел, за которые отдали свои жизни хайбуллинцы, свято чтят память о мужественных советских воинах, павших смертью храбрых на полях сражений. Золотом высечены их имена на мемориальных мраморных плитах. У подножий

памятников всегда венки и цветы.

Эти святые места ухожены, благодаря стараниям учащихся местных школ. Здесь проводятся пионерские сборы и комсомольские собрания, на которых звучат клятвы быть верными заветам отцов и дедов. Героический подвиг хайбуллинцев и их боевых товарищей служил и будет служить ярким примером для нашей советской молодежи.

Сюда, к братским могилам, стекаются близкие и дальние дороги тех, чья память прямо или косвенно обожжена войной. Приезжают из всех концов страны братья, сестры, вдовы, дети, внуки, товарищи погибших и отдают дань уважения героизму тех, кто ценой своей жизни приблизил разгром врага.

Холодный ветер бьет в лицо, но люди не заме-

чают непогоды. Они идут к обелискам и памятникам, несут свою боль, любовь и живые цветы...

Нет, никогда не зарастут тропы к этим обелискам. У каждого живущего есть высочайший повод побывать там. Имя этому поводу — память. Мы подумали, может быть, близкие и земляки не знают, где похоронены эти отважные воины из Хайбуллинского района и решили написать об этом. Более подробно обо всем, что будет интересно родственникам погибших, мы сообщим им в письмах.

Отзовитесь, дорогие товарищи!

А. ШАКУЛА,

участник Всесоюзной полевой экспедиции «Летопись Великой Отечественной».

г. Аксай, Казахская ССР.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Близкий друг детей

Гузель Ганиевна Багишаева с детства мечтала стать учительницей. На это, видимо, повлияло семейное обстоятельство. Ее отец и мать были учителями. После окончания восьми классов она поступила в Сибайское педагогическое училище. Затем, желая продолжить образование,

Г. Багишаева училась в Башкирском государственном университете.

Окончив его, вот уже второй год Г. Багишаева работает в Степной восьмилетней школе, одновременно является старшей пионервожатой. Юные ленинцы любят и уважают свою вожатую, все-

гда проводят свободное время вместе.

Молодой коммунист Г. Багишаева в эти дни работает особенно старательно. На сборах, при встрече с пионерами рассказывает им об итогах работы XXVII съезда КПСС, доводит идеи съезда до их сознания.

З. ИЛЬБАКТИНА,

селькор.

НА СНИМКЕ: Г. Г. Багишаева беседует с пионерами.



НАМ ПИШУТ

А ну-ка, парни!

В Маканской средней школе прошел вечер «А ну-ка, парни!» между юношами 9 и 10 классов. На вечер были приглашены ветераны войны Аюев Александр Денисович и Кулик Петр Васильевич. Они рассказывали о том, как воевали во время Великой Отечественной войны. Ученики слушали их с волнением.

«Войны быть не должно!» — закончил Петр Васильевич, — за мир в ответе и вы, сегодняшние школьники». В конце своего выступления А. Д.

Аюев пожелал ученикам хорошо учиться, заниматься спортом.

В ответ на это юноши 9—10 классов показали то, чему они научились. Они соревновались в маршировке, в стрельбе, в разборке автомата.

Судьи очень строго оценили результаты. Секретарь комсомольской организации совхоза т. Султанов указал на недостатки, которые были допущены. Лучшими оказались юноши 9 класса. Но и 10 класс не отставал. Ведь каждый член команды —

завтрашний солдат, и поэтому он должен быть готовым ко всему. И даже к чистке картофеля, мелкому ремонту.

Вот и вечер подошел к концу. Жюри во главе учителя машиностроения М. Б. Ахтямова подвело итоги. Победили юноши 9 класса.

Болезлики поздравили команды и пожелали всем быть достойными защитниками Родины.

Р. КУДАШЕВА,

юнкор.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА НАШЕЙ ЖИЗНИ

ТРУД — ЛУЧШИЙ ПОМОЩНИК

Алкоголизм — тяжелое заболевание. И, как правило, больные алкоголизмом не понимают, что они больны.

Алкоголь создает у пьющего мнимое благополучие. А страдание он испытывает, когда не имеет возможности выпить спиртное. Очень важно, чтобы близкие, родственники больного алкоголизмом способствовали ему начать противонаркологическое лечение.

Противонаркологическое лечение процесс длительный. Больные в течение 3—5 лет должны регулярно посещать наркологический кабинет.

Человек, прошедший курс лечения от алкоголизма, даже искренне желающий воздерживаться от спиртного и реабилитировать себя в глазах окружающих, не всегда в состоянии следовать этим благим намерениям. Когда возобновляется влечение к алкоголю у него может резко ухудшиться самочувствие. В такой момент для него особенно важна своевременная медицинская помощь. А ее может оказать только специалист-нарколог. Частые рецидивы заболевания возникают после

каких-либо китейских неприятностей. Так часто излечившиеся и его близкие родственники считают позорным прийти в наркологический кабинет по вызову.

Иногда спрашивают: «Сколько времени лечившийся от алкоголизма должен воздерживаться от употребления спиртных напитков?» Вся жизнь! Только при условии абсолютной трезвости излечившийся от алкоголизма может стать полноценным членом общества, хорошим семьянином. К сожалению, об этом часто забывают.

Излечившемуся от алкоголизма отказаться от выпивки в кругу малознакомых людей сложнее, чем в кругу своих. Поэтому первые год-два (самый трудный период адаптации к трезвой жизни) надо избегать любых застолий. Торжественные события, даты лучше всего отмечать в кругу семьи и близких родственников.

Но возвращаясь не только в свою семью, но и в свой трудовой коллектив. Многие за долгие годы пьянства

теряют постоянное место работы. Приходится начинать все сначала. От того, как поведет себя товарищ по работе, зависит многое в судьбе человека. Нельзя напоминать человеку постоянно его прошлое, а надо отнестись по-деловому, по-товарищески, надо загружать его работой, потому что в труде лучше проходит адаптация к трезвой жизни. Труд — лучший помощник тому, кто твердо решил никогда больше не возвращаться к прошлому.

Эффективность лечения будет наиболее высокой, а реабилитация вылечившихся более полной, если они сами и окружающие их люди поймут, что абсолютное воздержание от спиртного на протяжении всей жизни навсегда избавит их от тяги к спиртному. А пока мы не привыкнем к тому, что абсолютно непьющий человек — это норма, а не исключение — до тех пор судьба людей, лечившихся от алкоголизма, будет трудной.

А. ТАГИРОВА,

начальник кабинета профилактики при медветрезвителе.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Семейный праздник

Недавно в Янтышевском Доме культуры прошел семейный праздник.

Главная цель этого праздника — пропаганда здоровой, благоустроенной семейной жизни, помогающей производительному и творческому труду советских людей.

Жители села готовились к празднику с большим желанием. Каждая семья подготовила свой концерт.

У ветерана войны и труда Нури Муталова 6 сыновей и 5 дочерей. 4 сына трудятся в колхозном производстве. Выступление этой семьи признано самым лучшим и ей присудили первое место. Зрителям очень понравились коллективный танец, а также песня в исполнении Гульзифы-инэй.

Второе место заняла семья Искужиных. Они тоже подготовили хороший концерт. Особенно отличились Сайда и Зилия.

Третье место присуждено семье Кунсуаковых.

С успехом показали свое мастерство и другие семьи. Зрители долго аплодировали пятилетнему Фидалию Ахметову, исполнившему танец, стихотворению и песне в исполнении Альфии Турумтаевой.

М. МУТАЛОВА,

председатель женсовета.

Приглашение на учебу

Учебно-курсовой комбинат Благоевской РЭБ нефтяного флота Башкирского управления парокорпуса «Волготанкер» объявляет набор на курсы судоводителей, мотористов-рулевых, судостроителей-судосборщиков-электросварщиков, токарей, слесарей, плотников, электромонтажников, судовых поваров.

На курсы мотористов-рулевых и судосборщиков — электросварщиков, электромонтажников и судовых поваров принимаются лица не моложе 18 лет, слесарей, токарей, плотников — 16 лет, годные по состоянию здоровья для работы по данным специальностям.

Курсы работают круглый год. Срок обучения на курсах от 2-х до 6 месяцев.

Лица, окончившие курсы, пользуются льготами для работников речного транспорта: бесплатный проезд один раз в год по водным речным путям, единовременное вознаграждение за выслугу лет, дополнительная оплата за работу в ночное время в размере 35 процентов оклада за каждый час ра-

боты в ночное время. За высокие показатели в работе присваивается звание «Специалист высшего класса» с ежемесячной выплатой надбавки в размере 15 процентов должностного оклада.

При поступлении на курсы представляются следующие документы: медицинская справка по форме 286, паспорт, военный билет (или приписное свидетельство), трудовая книжка, свидетельство об образовании, две фотографии 3x4 см.

Начало занятий по мере комплектования групп. За справками обращаться по адресу: 452220, г. Благоевск, Башкирская АССР, ремонтно-эксплуатационная база парокорпуса «Волготанкер», учебно-курсовой комбинат.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В РК профсоюза Хайбуллинского райпо имеется пять путевок для работников потребительской кооперации для поездки в Чехословацкую Социалистическую Республику от 31 мая 1986 года сро-

ком на 12 дней. Стоимость путевок 277-80 коп., проезд 192 руб. Обменная валюта 530 рублей.

Срок предоставления заявлений до 1 апреля 1986 года.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Аксар, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.